

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 16.02.2018, la sediul Comunei Tarcea, în ședința ordinară a Consiliului local al Comunei Tarcea.

Din cei 11 consilieri validați în funcție sunt prezenți 10 consilieri, fiind absent motivat dl.consilier Oros Simion-Cristian.

La ședință mai participă dl.Bordas Carol-primar, d-na Băican Elisabeta-secretar, d-na inspector Sipos Eva, d-na inspector Csarno Klara și d-na referent Juhas Elisabeta.

Dl. Molnar Iosif-Vincze-președinte de ședință prezintă Proiectul de hotărâre privind ordinea de zi propusă.

Dl.primar arată că în data de 14.02.2018 ni s-a transmis de către A.Co.R. Filiala Județeană Bihor, Decizia nr.3/08.02.2018 referitor la aprobarea contribuției lunare privind obligația financiară rezultată din funcționarea compartimentului de audit public intern, la nivelul A.Co.R. Filiala Județeană Bihor, solicitând în acest sens adoptarea Hotărârii Consiliului Local până la sfârșitul lunii februarie. Având în vedere cele de mai sus, propune suplimentarea ordinii de zi cu Proiectul de hotărâre privind aprobarea contribuției Comunei TARCEA pentru funcționarea compartimentului de audit intern, înființat în cadrul Filialei Județene BIHOR a Asociației Comunelor din România.

Sunt supuse la vot materialele prezentate și se adoptă Hotărârea nr.10/2018 cu 10 voturi pentru, niciun vot contra și nicio abținere.

Se dă citire procesului verbal al ședinței anterioare.

Nefiind obiecțiuni, se adoptă Hotărârea nr.11/2018 cu 10 voturi pentru, niciun vot contra și nicio abținere.

Se trece la următorul punct de pe ordinea de zi și dl.primar prezintă Proiectul de hotărâre privind adoptarea bugetului de venituri și cheltuieli al Comunei Tarcea pentru anul 2018.

După prezentarea materialelor se dă citire următoarelor cereri :

1.Adresa Școlii Gimnaziale nr.1 Tarcea având nr.de înregistrare 70/26.01.2018, prin care aceasta solicită sprijin pentru efectuarea unor lucrări și activități care nu pot fi plătite din chltuielile de bază ale unității, după cum urmează :

-continuarea și finalizarea lucrărilor « Reparații capitale și extindere la Școala Gimnazială nr.3 Galoșpetreu », asigurarea anexelor sanitare interioare în concordanță cu numărul de copii, precum și prevederea unui grup sanitar adaptat și echipat corespunzător pentru persoanele cu dizabilități ; izolarea termică prin schimbarea ușilor și geamurilor, sunt o necesitate urgentă pentru obținerea autorizației de funcționare a unității. Asigurarea unei rampe de acces pentru persoane cu dizabilități.

-finalizarea lucrărilor de amenajare spațiu pentru arhiva școlii Tarcea cu PJ în conformitate cu cerințele legislației în vigoare în clădirea nr.2 Tarcea.

-asigurarea sumei necesare pentru efectuarea analizelor medicale anuale obligatorii pentru salariații unității.

-asigurarea sumei de 34.000 lei pentru plata navetei la și de la locul de muncă a cadrelor didactice și a personalului didactic auxiliar pentru anul financiar 2018.

2.D-na Madarasz Klara, curatorul Bisericii Romano-catolice din Tarcea solicită sprijin financiar pentru terminarea renovării bisericii.

- 3.Dl. Blaga Stănică, preot la Parohia Ortodoxă Română Tarcea, solicită ajutor financiar în sumă de 10.000 lei pentru continuarea lucrărilor la Filia Adoni.
- 4.Dl.Pogar Silvestru, preot paroh la Parohia Greco-Catolică din Galoșpetreu solicită sprijin în sumă de 10.000 lei pentru lucrări de reparații la biserică.
- 5.Dl.Bodnar Ludovic, preot la Biserica Reformată din Adoni, solicită acordarea unui sprijin financiar în sumă de 50.000 lei pentru lucrări în vederea încălzirii bisericii.
- 6.Dl.Bogdan Istvan, preot paroh la Parohia Romano-Catolică Valea lui Mihai, solicită sprijin financiar pentru efectuarea lucrărilor interioare de renovare a Bisericii Romano-Catolice din Galoșpetreu.

Pe marginea materialelor prezentate s-au înscris la cuvânt următorii :

Dl.primar Bordas Carol arată că în ce privește cererile depuse de către reprezentanții cultelor din comună, acestea nu pot fi aprobate. Toți cei prezenți au putut constata în urma consultării materialelor, că anul acesta s-ar putea să avem probleme în ce privește asigurarea salariilor și plata utilităților. Este adevărat că avem un excedent din anul precedent, dar acesta se poate folosi doar pentru investiții. Pe de altă parte, în ce privește solicitările venite de la conducerea școlii, referitor la finalizarea lucrărilor clădirii școlii din Galoșpetreu, avem proiectul făcut pentru reparații capitale și extindere, dorim să accesăm fonduri europene pentru finanțarea proiectului prin Programul Operațional Regional. Până în data de 2 mai 2018 este perioada de depunere a documentațiilor, după care, dacă proiectul va fi eligibil și selectat, se vor demara procedurile pentru licitație și executarea lucrărilor din fonduri europene. Deocamdată așteptăm rezultatul selecționării dosarelor, dacă proiectul nostru nu va fi selectat, va trebui să rectificăm bugetul, să renunțăm la alte investiții. În ce privește arhiva școlii, săptămâna aceasta a avut loc o ședință a Consiliului de administrație, în cadrul căreia s-a discutat și despre acest subiect, am înțeles că există la școala Tarcea spațiu destul în care se vor putea depozita și actele de la celelalte structuri ale școlii, vor fi cheltuieli cu achiziționarea de rafturi și pregătirea spațiului, suma necesară este cuprinsă în buget. S-a mai cuprins în buget și suma cerută pentru analizele medicale anuale obligatorii pentru salariații școlii. În ceea ce privește naveta, din păcate în momentul de față nu putem asigura decontarea acesteia, nu avem bani.

Dl.Koka Iuliu-Emeric arată că este dreptul fiecărui cadru didactic și personal didactic auxiliar să beneficieze de decontarea navetei și solicită să se aloce în buget sumele necesare având această destinație.

După îndelungi discuții, dl.președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre și se adoptă Hotărârea nr.12/2018 cu 10 voturi pentru, niciun vot contra și nicio abținere. Bugetul este adoptat astfel cum a fost propus și prezentat inițial, fără a fi prevăzute sume pentru decontarea navetei.

Se trece la următorul punct de pe ordinea de zi și dl.primar prezintă Proiectul de hotărâre privind aprobarea încheierii actului adițional nr.2/2018 la Convenția de parteneriat nr.1719/29.08.2016.

Materialele prezentate sunt supuse la vot și cu 10 voturi pentru, niciun vot contra abținere, se adoptă Hotărârea nr.13/2018.

În continuare dl.primar prezintă Proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de gospodărire locală a Comunei Tarcea. Materialele prezentate sunt supuse la vot și se adoptă Hotărârea nr.14/2018, cu 10 voturi pentru, niciun vot contra și nicio abținere.

Dl.primar prezintă Proiectul de hotărâre privind actualizarea componenței Grupului de Lucru Local pentru incluziunea cetățenilor români aparținând minorității rome. Materialele prezentate sunt supuse la vot și se adoptă Hotărârea nr.15/2018 cu 10 voturi pentru, noiciun vot contra și nicio abținere.

Se trece la următorul punct și se dă citire Proiectului de hotărâre privind aprobarea proiectului de Amenajament pastoral pentru paștile din Comuna Tarcea. Se supun la vot materialele prezentate și se adoptă Hotărârea nr.16/2018 cu 10 voturi pentru, niciun vot contra și nicio abținere.

Dl. primar prezintă Proiectul de hotărâre privind aprobarea încheierii de acte adiționale la contractele de închiriere nr. 1257 și nr. 1284/27.04.2016. Materialele prezentate se supun la vot și se adoptă Hotărârea nr. 17/2018 cu 10 voturi pentru, niciun vot contra și nicio abținere.

În continuare dl. primar prezintă Proiectul de hotărâre privind aprobarea contribuției Comunei TARCEA pentru funcționarea compartimentului de audit intern, înființat în cadrul Filialei Județene BIHOR a Asociației Comunelor din România. Materialele prezentate sunt supuse la vot și se adoptă Hotărârea nr. 18/2018, cu 10 voturi pentru, niciun vot contra și nicio abținere.

Dl. primar prezintă Raportul Primarului privind modul de aducere la îndeplinire a hotărârilor adoptate de Consiliul local al Comunei Tarcea în anul 2017.

Dl. Consilier Kis Carol își prezintă Raportul de activitate pe anul 2017.

Se trece la punctul Diverse.

Dl. primar prezintă consilierilor adresa Direcției Județene pentru Cultură Bihor nr. 234/31.01.2018 referitor la declanșarea procedurii de clasare a conacului Draveczy Gyula din Galoșpetreu nr. 517 și instituirea zonei de protecție a acestuia conform prevederilor în vigoare. În zona de protecție a acestui imobil, se află mai multe locuințe particulare dar și unele imobile aparținând comunei ca de exemplu: Școala Gimnazială din Galoșpetreu, Casa Roth, Căminul Cultural din Galoșpetreu, sau cultelor, cum este Biserica Reformată Galoșpetreu. Declanșarea procedurii de clasare a imobilului Draveczy de mai sus, implică obligația proprietarilor imobilelor din zona de protecție a acestuia, de a solicita și obține avizul Ministerului Culturii și Patrimoniului Național sau al serviciilor publice ale acestuia pentru eliberarea unei autorizații de construire sau demolare.

Dl. Molnar Iosif Vincze arată că în extravilanul localității Adoni, paralel cu drumul de exploatare, o firmă a amplasat cabluri de telecomunicații în subteran. În urma acestei intervenții, terenul a devenit afânat, au căzut ploii, astfel persoanele care conduc mașinile agricole și nimeresc să dea peste aceste rigole recent astupate, vor avea surprize mari căci rămân împotmoliți.

Dl. primar arată că în ziua de vineri 15.12.2017 a observat că lângă drumul comunal de legătură între satele Tarcea și Galoșpetreu-DC 4, niște muncitori lucrează în vederea pregătirii terenului pentru motarea în subteran a unor rețele de telecomunicații. Întrucât nu era niciun diriginte de șantier cu muncitorii, i-a întrebat dacă au vreo autorizație pentru executarea acestor lucrări. Nu au putut răspunde. Le-a atras atenția că drumul comunal respectiv va fi modernizat din fonduri europene adică va fi lărgit exact în partea în care se sapă, iar cablurile cu siguranță vor fi rupte, la care au răspuns că cine le va rupe, va plăti. Luni 18.12.2017 s-a lucrat în continuare și i s-a răspuns că ei sunt doar muncitori iar treaba lor este să lucreze. Deoarece nu avea cunoștință despre eliberarea vreunei autorizații pentru montarea de cabluri de telecomunicații în subteran în extravilanul Comunei Tarcea, paralel cu DC 4, a solicitat Instituției Arhitectului șef al Județului Bihor, ajutor pentru clarificarea situației și a făcut o reclamație la poliție. În data de 19.12.2017 reprezentanți ai Instituției Arhitectului Șef împreună cu dl. primar s-au deplasat la fața locului, dar tot nu au aflat cine sunt beneficiarii lucrărilor. Li s-a pus în vedere muncitorilor să sisteze lucrările, să astupe gropile și să curețe carosabilul de pământ, căci pământul scos a fost pus pe carosabil, noroiul s-a întins pe toată suprafața asfaltului, ceea ce este foarte periculos, de asemenea datorită pământului depozitat pe marginea carosabilului destul de îngust, nu puteau circula simultan două vehicule din sens opus. S-a aflat că firma RCS RDS a fost cea care a contractat muncitorii. Firma în cauză a fost amendată de două ori cu câte 5000 de lei. Se pare că lucrează în continuare fără autorizație, dar în altă parte, profitând de faptul că fiind iarnă, nu prea se circulă pe câmp. Dl. primar arată că va face iar demersuri pentru reglementarea situației.

Nefiind alte probleme dl. președinte de ședință declară închise lucrările ședinței.

**Președinte de ședință,
Molnar Iosif-Vincze**



**Secretar,
Băican Elisabeta**